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ΖΗΤΗΜΑ 1° 
 

α.επειδή και τα δύο μέλη είναι μη αρνητικοί αριθμοί έχουμε 
 

   |𝜶 + 𝜷| ≤ |𝜶| + |𝜷| ⟺ (|𝜶 + 𝜷|)
𝟐

≤ (|𝜶| + |𝜷|)𝟐 ⟺ 

 ⟺ (𝜶 + 𝜷)𝟐 ≤ |𝜶|𝟐 + |𝜷|𝟐 + 𝟐|𝜶||𝜷| ⟺ 

 ⟺ 𝜶𝟐 + 𝜷𝟐 + 𝟐𝜶𝜷 ≤ |𝜶|𝟐 + |𝜷|𝟐 + 𝟐|𝜶||𝜷| ⟺ 

 ⟺ 𝜶𝟐 + 𝜷𝟐 + 𝟐𝜶𝜷 ≤ 𝜶𝟐 + 𝜷𝟐 + 𝟐|𝜶𝜷| ⟺ 

 ⟺ 𝟐𝜶𝜷 ≤ 𝟐|𝜶𝜷| ⟺ 𝜶𝜷 ≤ |𝜶𝜷| που ισχύει 

 
 

β. Θέλουμε να βρούμε τον  γεωμετρικό μέσο  μ   δύο όρων   κ ,ν  

   γεωμετρικής  προόδου. 
 

  Θα έχουμε  κ , μ , ν  είναι διαδοχικοί όροι γεωμετρικής  προόδου 

   αν  λ  ο λόγος της γεωμετρικής  προόδου 
 

   θα ισχύει   
𝝁

𝜿
= 𝝀  και  

𝝂

𝝁
= 𝝀  άρα  

𝝁

𝜿
=

𝝂

𝝁
⟺ 𝝁𝟐 = 𝜿𝝂 ⟺ 𝝁 = √𝜿𝝂  

 

  συνεπώς  ο γεωμετρικός μέσος  των κ , ν  είναι  ο θετικός   √𝜿𝝂 

 
 

γ. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις  με ΣΩΣΤΟ ή ΛΑΘΟΣ 
 

   Α. αν α> 𝛃 και γ> 𝛅  ⇒ 𝛂𝛄 > 𝛃𝛅   ΛΑΘΟΣ  γιατί  ισχύει μόνο για  

 α,β,γ,δ θετικούς   
 

   Β. στο τριώνυμο α𝒙𝟐 + 𝜷𝒙 + γ αν η διακρίνουσα είναι Δ=0  τότε  

 το τριώνυμο είναι ομόσημο του α για κάθε  𝒙 ∈ 𝑹   ΛΑΘΟΣ  
 

 είναι  ομόσημο του α  ∀ 𝒙 ∈ 𝑹 − {𝒙𝟏} όπου 𝒙𝟏 =  −
𝜷

𝟐𝜶
  

  η διπλή ρίζα του τριωνύμου 
 

   Γ. αν | 𝒙| > 𝜃 με 𝜽 > 0  τότε ισχύει  -𝜽 < 𝒙 < 𝜃  ΛΑΘΟΣ  

  ισχύει 𝒙 < −𝜃 ή   𝒙 > 𝜃   
 

 

http://www.frondistirio.gr/


 

 

 

 

 

 

  

ΖΗΤΗΜΑ 2° 

 

 

  Θέλουμε  να βρούμε το άθροισμα των πολλαπλασίων του 7  
 

 που  είναι  μεταξύ του 20  και  του  250  
 

 θα έχουμε τα πρώτα πολλαπλάσια του 7 μετά το 20  
 

 είναι το 21 , 28 ,35 , …  και  τα τελευταία   … ,238,245 
 

 άρα θέλουμε το άθροισμα της ακολουθίας  21 , 28 ,35 , …,238,245 
 

  προφανώς η ακολουθία είναι αριθμητική πρόοδος  γιατί 
 

 𝜶𝝂+𝟏 − 𝜶𝝂=7   δηλαδή ω=7  και  𝜶𝟏=21    και   𝜶𝝂=245 
 

 από  𝜶𝝂 =245  ⟹  𝜶𝟏 + (𝝂 − 𝟏)𝝎 = 𝟐𝟒𝟓 ⟹ 
 

 ⟹ 𝟐𝟏 + (𝝂 − 𝟏)𝟕 = 𝟐𝟒𝟓 ⟹ 7ν=231 ⟹ 𝝂 = 𝟑𝟑 
 

 Αρα  𝑺𝝂 =
𝝂

𝟐
(𝜶𝟏 + 𝜶𝝂) ⟹ 𝑺𝟑𝟑 =

𝟑𝟑

𝟐
(𝟐𝟏 + 𝟐𝟒𝟓) ⟹ 

 

   ⟹  𝑺𝟑𝟑 =
𝟑𝟑∙𝟐𝟔𝟔

𝟐
 ⟹ 𝑺𝟑𝟑 = 𝟒. 𝟑𝟖𝟗 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

ΖΗΤΗΜΑ 3° 

 

 για να βρούμε το πεδίο ορισμού της 

  𝒈(𝒙) = √
(𝒙𝟐−𝟕𝒙+𝟏𝟐)(𝒙𝟐−𝟒𝒙+𝟒)

𝟑−𝒙
 

 

    πρέπει  
 

  𝝅(𝒙) = 
(𝒙𝟐−𝟕𝒙+𝟏𝟐)(𝒙𝟐−𝟒𝒙+𝟒)

𝟑−𝒙
≥ 𝟎 

 
 

 Στο τριώνυμο  𝒙𝟐 − 𝟕𝒙 + 𝟏𝟐  βρίσκουμε την διακρίνουσα  
 

  Δ=1> 0 οπότε   𝐱𝟏 = 𝟒  και  𝐱𝟐 = 𝟑 
 

 

 Στο τριώνυμο  𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟒  βρίσκουμε την διακρίνουσα  
 

  Δ=0 οπότε   𝐱𝟏 = 𝟐  διπλή ρίζα 
 

 

 Στο διώνυμο  𝟑 − 𝒙  ρίζα είναι το 𝐱 = 𝟑  

 

 

 Οπότε έχουμε τον πίνακα προσήμων  

                
             𝐱                 −∞             2            3              4               +∞ 

𝒙𝟐 − 𝟕𝒙 + 𝟏𝟐  + + − + 

𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟒   + + + + 

𝟑 − 𝒙   + + − − 

𝝅(𝒙) + + + − 
    

  πρέπει 𝟑 − 𝒙 ≠ 𝟎  που είναι στον παρονομαστή 

                                   οπότε  𝐱 ≠ 𝟑  

 
 

 Συνεπώς πεδίο ορισμού  (−∞, 𝟑) ∪ (3,𝟒] 
 

 

 



 

 

 

 

 

 

 
 

 

ΖΗΤΗΜΑ 4° 

 Για να συγκρίνουμε τις ρίζες  √√√𝟖
𝟑𝟓𝟒

    και  √√ √𝟔𝟒
𝟏𝟎𝟑𝟒

 

 

  ξέρουμε  ότι για θετικούς  α,β  ισχύει 

     α>β ⟺ 𝜶𝝂 > 𝜷𝝂 

     α<β ⟺ 𝜶𝝂 < 𝜷𝝂 

     α=β ⟺ 𝜶𝝂 = 𝜷𝝂  

 

 επειδή οι ρίζες είναι θετικοί αριθμοί μπορούμε να τις υψώσουμε 

 στην 4η  οπότε θα έχουμε 

   (√√√𝟖
𝟑𝟓𝟒

)

𝟒

=√√𝟖
𝟑𝟓

     και    (√√ √𝟔𝟒
𝟏𝟎𝟑𝟒

)

𝟒

=√ √𝟔𝟒
𝟏𝟎𝟑

 

 

 τις ρίζες  √√𝟖
𝟑𝟓

  και    √ √𝟔𝟒
𝟏𝟎𝟑

 τις υψώνουμε στην 15η  γιατί 

  το  15  είναι το Ε.Κ.Π του 5 και 3  και θα έχουμε 
 

   (√√𝟖
𝟑𝟓

)
𝟏𝟓

= ((√√𝟖
𝟑𝟓

)
𝟓

)
𝟑

= (√𝟖
𝟑

)
𝟑
= 8      

 

 (√ √𝟔𝟒
𝟏𝟎𝟑

)
𝟏𝟓

= ((√ √𝟔𝟒
𝟏𝟎𝟑

)
𝟑

)
𝟓

=( √𝟔𝟒
𝟏𝟎

)
𝟓
=(√√𝟔𝟒

𝟓
)

𝟓

=√𝟔𝟒=8 

 

 άρα έχουμε     √√√𝟖
𝟑𝟓𝟒

   =  √√ √𝟔𝟒
𝟏𝟎𝟑𝟒
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